### ZHEJIANG DAILY

# 为"专精特新"企业护周全撑底气



为进一步引导支持中小企业 专业化、精细化、特色化、创新型发 展,近日,我省正式发布《关于大力 培育促进"专精特新"中小企业高 质量发展的若干意见》

视线拉回今年3月,一个新 词出现在全国两会政府工作报告 中——"专精特新"。报告提出,要 "着力培育'专精特新'企业,在资 金、人才、孵化平台搭建等方面给 予大力支持"。随着"专精特新"上 升到国家政策层面,更多的视线开 始聚焦那些在细分行业中独领风

这个领域,浙江不仅不陌生, 而且还是"特长生"。省委、省政府 高度重视"专精特新"企业培育工 作,2012年起就部署开展相关工

作。截至去年11 月,国家级专精特新 "小巨人"企业中,浙 江占近十分之一,在

全国各省份中居第一。去年12月, 浙江还提出到2025年成为制造业 "单项冠军之省"。新发布的意见 定下了新的"KPI",提出到2025年 力争累计培育省级"专精特新"中 小企业1万家以上,国家级专精特 新"小巨人"企业1000家等目标。

"KPI"不是随便定的,"专精特 新"培育是国家重要部署,也是省 域经济高质量发展的重要抓手 大国博弈的焦点在制造业,区域竞 争的重心在制造业,新一轮产业变 革和科技革命的主要赛道也在制 造业。而"专精特新"企业练的就 是制造业的筋骨。一批"小而专" "专而尖"的企业,"块头"不大却身 怀绝技,往往凭借对"卡脖子"技术 的突破,在细分领域占据行业主

导,为产业链供应链补链强链,成 为"隐形冠军""小巨人""单项冠 军",形成全球影响力,以小身量支 撑大产业、小个头成就大事业。

环顾浙江,总能为这样的企业 能量所震惊。像诸暨的"华纬科 技",名字不为外人所熟知,却是红 旗、吉利、奇瑞等品牌的弹簧供应 商,公司主导产品"悬架弹簧"的国 内市场占有率在自主品牌乘用车 系列中居于首位。这些"悄悄努 力然后惊艳所有人"的优等生,担 当了细分行业"领跑者"、关键技术 "攻坚者"、浙江制造品牌"塑造者" 和产业链供应链"维护者",为制造 业强筋骨、铸魂魄

知道"专精特新"好,更要知道 如何护其周全、壮大队伍。尤其是 眼下疫情反复冲击,给中小企业带 来巨大影响,市场需求收缩,成本上 升,招工难、回款难等问题,同样困扰 着成长中的"专精特新"企业。通过 加大创新支持力度、人才支持力度、 政府采购支持力度、数字化赋能力 度、融资支持力度等措施,从政策层 面主动出击,为这样的企业定制专 门支持方案,为它们在成长阶段养 元气、困难时候撑底气。通过培育 "专精特新"企业,进一步激发企业创 新活力,示范引领广大中小企业创 新转型,推动制造业高质量发展,从 而增强产业链供应链稳定性和竞争 力,加快构建现代化产业体系

企业自己更要争气, 抛开自主 创新、硬核技术、知识专利谈"专精 特新",都是妄言。已经跻身这个 名单的企业,不要停下脚步,而应 利用特长引领行业发展,强化优 势,拉开差距,努力跑出浙江制造 的新姿态。正在朝着这个目标奋 斗的企业,更应坚定信心,聚焦主 业、苦练内功,用创新的"尖点"突 破困难形势,在政策春雨中焕发生 机,争做冉冉升起的明日之星。

## "表扬令"不仅属于好房东

日前,杭州九堡街道宣家埠村、格 畈社区的两位房东收到了两张战疫 "表扬令",落款是九堡街道疫情防控 指挥部。在4月16日疫情防控遭遇战 中,两位房东把中高风险地区来杭租 户的情况第一时间向所在村社汇报。 并帮助村社第一时间落实管控。

"你严格落实房东防控主体责

任,以高度敏感和自觉……有效避免 疫情扩散,特此表扬。"疫情发生以 来,专门颁发给房东的"表扬令"并不 多见,两位房东确实值得点赞。九堡 街道地处杭州东大门,外来人口多、 租户多,管理难度大,外部输入风险 高。疫情复杂的当下,管好"七十二 家房客",离不开房东们的"高度敏感 和自觉"。这份敏感和自觉,既来自 公民责任心,也是浙江多年来不断优 化基层治理的结果。

就拿宣家埠村来说,这个村管理 区域大、出租房屋多、流动人口多。 所以,早在年初,宣家埠村就与房东 和租客签订了疫情防控家庭个人责 任承诺书,平时也多次上门宣传。他 们的未雨绸缪细到什么程度? 九堡 街道之前就出台了疫情防控的五大 机制和20项举措,还专门设置老村 社"农村领路人"岗位,提升转运效 率。正是在日常防疫中把房东、居民 融入到防疫"堤坝"和基层治理中,形 成群防群治氛围和机制,这次的两位 好房东才能有这么优秀的表现

出租房屋多、外来人口多的区 域,日常治理本就有一定难度,更何 况在疫情期间。但是越是难管难 治,越要把风险摸清、把预案做实。 更要跟群众把道理讲清楚、讲到心 里去。这样的治理,才能形成防疫 合力,打赢疫情防控的人民战争 希望这份"表扬令"能唤起更多普通 民众的责任感和主动性,守好每个 人的"小门"。

## 用与人为善来成人之美

近日,一段发生在杭州地铁车厢的 视频引发关注。几十秒的视频中,一位 民工模样的大哥在地铁上睡着了,他 的头不由自主地靠在了旁边一位陌生 男士的肩膀上。一开始男士愣了一 下,但并没有动,大概是担心吵醒那位 大哥,身为执业律师的这位男士拿着 手机的胳膊始终保持着原来的姿势。

地铁车厢作为一个公共空间,本

质上也是"流动中国"的一个缩影。 从劳动场所转移到地铁车厢里,身心 俱疲的民工很容易就入睡;坐在民工 身旁的律师对此非但没有排斥,反而 选择了换位思考的体谅和将心比心 的成全。这种原本只会出现在熟人、 亲人之间的场景,在两个陌生人之间 上演,让人感动。这种不经意间的暖 心之举,正是人与人之间友善的最好 注解;普通人的平凡善举,也会让陌

生人社会更有品质。更进一步说,每 个人都善于、乐于、勇于、勤于释放善 意,由内而外激发善意之举,善意才 会持续释放,才会让每个人都感受到 来自整个社会的温情,真正实现"我 为人人,人人为我"。

与人为善作为一种社会运行的润 滑剂和黏合剂,让人与人之间的相处 少了一些冷漠与势利,多了一些温暖 与柔软。在物质生活渐次丰盈但工作 生活节奏非常紧张的今天,建设与物 质文明相适应、相匹配的精神文明,需 要激发人们内心深处的柔软和相互体 谅,让与人为善蔚然成风。

与人为善无关身份,成人之美无 关财富。只要有利他行为的动力和意 愿,每个人都可以传递爱与善的力 量。在人口流动不断加速的当下,每 个人都希望遇见与人为善的陌生人, 每个人都可以成为与人为善的陌生 人。只要用与人为善、成人之美去善 待他人,这个社会就会变得更加美好,



### 发现拐卖 强制报告

拟建立拐卖妇女等侵权行为强制报告排查制度,规定婚姻登记机关、乡镇人民 政府等及其工作人员在工作中发现妇女疑似被拐卖、绑架的,应当及时向公安 机关报告,公安机关应当依法及时调查处理。

## 稳供应 保物流 托民生

不得以等待核酸检测结果为由 限制通行,核酸检测结果48小时内 全国互认,实行"即采即走即追"闭环 管理。这是继4月12日国务院要求 各地不得随意限制货运车辆通行并 且立即整改之后,国家层面对疫情下 的物流业运作作出的进一步优化。

4月18日,全国保障物流畅通促 进产业链供应链稳定电视电话会议 召开,部署十项重要举措,明确提出 努力实现"民生要托底、货运要畅通 产业要循环",还要求关心群众和防 疫人员生活和身心健康,改善物流从 业人员工作生活条件,给予延期还贷 等金融支持,逐个破解重点地区突出 问题,着力稳定产业链和供应链。会 议发出的明确信号、提出的有力举 措,体现了鲜明的问题导向,是为了 避免出现对货运车辆简单的限制和 层层加码式的拦阻。这无疑是对当 前疫情防控和民生保障需求作出的 及时回应。

当前,一些地方出现货车滞留高 速路口、货车司机出行困难等现象。 这些问题,不仅影响货车司机基本生 计,也影响疫情下所有人的生活。每 辆被截货车的背后,首先是货车司机 的家庭生计必然受影响。其次,货运 的背后还可能有一个小微企业。就 其运载的物资而言,或是医疗防控物 资,或是政府储备物资,或是邮政快 递等民生物资和重要生产物资。-些货车和物资被耽搁在各个关口,无 疑会影响民生保障和生产生活秩序。 需要抓紧解决

疫情之下,要健康与要发展并不 对立,我们在这两方面都需要尽最大 的努力。中央反复强调,努力用最小 的代价实现最大的防控效果,最大限 度减少疫情对经济社会发展的影 响。希望各级各部门通力协作,讲科 学、讲规律、讲发展,协调好疫情防控 和经济社会发展,确保防疫情和保供

### 中国华融资产管理股份有限公司 浙江省分公司资产处置公告

司、崔利明、俞美玉、章道华为借款提供最高额保证担保、最高额保证金额为1500万元。上述本金利息数据为我公司 内部数据,实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具体金额为准。

我分公司拟对上述债权进行公开处置,处置方式为公开竞价等,现予以公告。

交易条件为:要求买受人信用良好,具备足额支付款项的能力,并可承担购买债权交易所带来的风险。

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务 员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作 的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的 金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

公告期限;自本公告发布之日起10个工作日止,如有购买意向请以书面形式提出。公告期内同时受理该资产处 置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人:陈女士 联系电话:(0571)87836713 传真:(0571)87689535

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:林女士 (0571)87836756 联系地址:杭州市开元路19-1、19-2号

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司

2022年4月19日

## 金融许可证公告

### 中国工商银行股份有限公司 杭州花园岗街支行

机构编码:B0001S233010069

许可证流水号:00882445

业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷 款;办理国内外结算;办理票据承兑与贴现;代理发 行、代理兑付政府债券;代理买卖外汇;从事银行卡 业务;提供信用证服务及担保;代理收付款项;经营 上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内 授权的其他业务。

批准成立日期:2009年1月12日

机构住所:浙江省杭州市拱墅区莫干山路钧顺申花 金座128-134号

邮政编码:310014

发证机关:中国银行保险监督管理委员会浙江监管局

许可证颁发日期:2022年4月11日

## 浙江富春江旅游股份有限公司关于召开2021年度股东大会的公告

司章程》规定,公司董事会决定,于 2022年5月27日下午1时30分在桐庐 县富春路156号红楼国际花园2楼物 业会议室召开2021年度股东大会,现 将有关事项通知如下:

-、会议议程.

1.审议《2021年度董事会工作报告》

2.审议《2021年度监事会工作报告》

3.审议《2021年度财务收支决算报

告》的议案。 4.其他事项。

二、出席对象:

1.公司股东(股东可以本人出席, 也可以委托代理人代为出席)。

2.公司董事、监事、高级管理人员。

三、会议登记方式:

1.登记手续:自然人股东本人出席

记出席,委托代理人出席会议的,凭股 东证券账户卡、授权委托书、代理人身 份证登记出席;法人股东凭证券账户 卡、营业执照复印件登记出席,委托代 理人出席会议的,凭股东证券账户卡 营业执照复印件、授权委托书登记出

2.登记时间: 2022年5月27日上 午8时30分至下午1时30分。

3.登记地点:桐庐县桐君街道富春 路156号,红楼国际花园2楼物业会议

四、其他事项:

1.会期半天,与会费用自理。 2.公司联系人:李忠刚

3.联系电话:(0571)69969883 18658897180

浙江富春江旅游股份有限公司 2022年4月19日

每当夜幕降临,安吉县梅溪镇 路西村全民健身广场就成了全村 最有人气的地方,广场的大小角落 都聚满了茶余饭后出门消遣的村 民。"想不到我们这小山村也有能 跳广场舞的大广场了。"面对到访 的梅溪镇纪委工作人员,路西村村 民忍不住夸赞起新建广场给大家 生活带来的改变。

而在一年前,他们的饭后健身 活动大多只能是逛马路。"到镇上 的广场要走8公里,太远了!"2021 年初,梅溪镇纪委在路西村监督走

为了扎实推进模范机关、清廉机

关建设,近年来,杭州市规划和自然

资源局着眼党建与业务相融共促,精

心打造"'五心'锋行铸规资铁军"机

关党建品牌,围绕"作用发挥1+1>

2,风险发生1+1<1"目标,以规划资

源担当助力杭州争当浙江高质量发展

建设共同富裕示范区的"城市范例"。

该局连续两年被评为"全国自然资源

系统宣传工作先进单位",连续3年获

杭州市委市政府综合考评优秀单位、

该局党组始终坚持"政治是一切

省自然资源厅考核优秀单位。

访时,该村村民向工作人员反映公 共基础设施建设方面存在许多不 足,特别是村里多年前就规划建设 的健身广场迟迟不见动工。没有 健身广场的村民,只能在过境公路 上和汽车抢道散步,因此还发生过

据了解,路西村全村1800余 人,得益于特色产业白茶的种植, 村民生活富裕,村集体经济收入也 比较稳定。近年来随着美丽乡村 建设的推进,路西村对村庄道路、 村庄绿化等多个方面进行了提升

改造,村容村貌得到了显著改善, 但是缺乏健身活动场所,村民呼吁

"我们已经提前做了计划,但 是选址征地的时候村民意见不统 一。"路西村相关负责人介绍,因为 几个村民组分布比较散,大家都想 健身广场建得离自己家近一点,村 里先后提出的几个选址都出现了 不同意见,同时部分村民对征地补 偿标准也不满意,导致健身广场的 修建被耽搁。

了解这一情况后,梅溪镇纪

委第一时间下发督办单,要求村 两委重新商议健身广场修建事 宜。经过多次商讨和深入走访村 民,最终选定了满足大多数村民 意愿的选址,并在村民代表大会 上通过,同时,该镇纪委积极督促 镇文化站提供方案设计指导和项

2021年10月,占地800平方 米的全民健身广场顺利建成,满足 村民在家门口锻炼、休闲、娱乐的 需求,赢得了村民的一致好评。

群众有所呼,监督有所应。通

过监督推动,村干部及时有效作 为,全民健身广场得以建成,不仅 进一步提高了村民的满意度和幸 福感,也成了梅溪镇描绘共同富裕 新图景的生动注脚。"通过监督实 地了解群众诉求,帮助解决基层工 作的难点、痛点,才能实现监督工 作与中心工作同频共振,为助力共 同富裕和促进全面发展贡献监督 力量。"安吉县纪委监委相关负责

此外,以路西村全民健身广场 为例,梅溪镇纪委以点带面向全镇



新建成的全民健身广场 (图片由安吉县梅溪镇提供)

范围内26个村(社区)共收集难点 痛点问题30余个,确立16件民生 实事,办结9件。 (杨斌英)

·资 讯·

杭州市规划和自然资源局诚心为民显担当

# 五心锋行"品牌推动"双建争先"

沈海良

治站位。面对新冠肺炎疫情防控的大 战大考,党员志愿者勇毅逆行、下沉一 线、协助抗疫;面对台风灾害的急难险 富裕的时代主题,党员干部进村入巷、

以人民为中心,方能精准把握 矛盾和发展的关键。为此,该局深

企帮万户"活动,化解企业群众急难 愁盼问题:开发"规划一点通",把更 多更好的资源让市民共享,提高公 共设施、绿地开敞空间等比例;迭代 升级"交房即交证",业主办证只需 点点手机、"扫脸"验证,即可办理不 动产权证。"交房即交证"人选杭州 市"民呼我为"最佳实践案例。

在党建引领下,该局以编制全

生专项等各类规划为抓手,聚焦治 理"大城市病",进一步做优主城、做 强副城、集聚县城、培育重镇,构建 多中心、网络化、组团式、生态型空 间结构,推动杭州城市内涵式发展, 城市能级与核心竞争力节节跃升。

围绕"以党建带业务、以业务促 发展"的工作理念,该局统筹协调好 发展与保护的关系,以资源要素的高 效配置推进高质量发展。围绕"办一

届成功的亚运会"这一中心工作,加 快推进亚运项目用地保障、"迎亚 运"山体景观生态修复、公园建设等 各项工作,努力为杭州亚运会筹办 做出规划资源部门应有的贡献。适 应战疫情促发展需要,出台"惠企十 条",推出全省首宗先用后批用地, 支持企业复工复产;首创"读地云" "控地价竞贡献";立足"一块地",实 行"赋码上云、按码供地、码上服务、

见码发证";出台全国首个《工业用地 收储标准》,确保企业"拿地即可开 工"。运用数字赋能,工业用地项目 审批环节由21个压缩到8个,审批 时间由84个工作日压缩至24个;不 动产登记实现"零材料、零跑次、零等 待",集成服务改革经验在全国推广。

该局还注重加强队伍建设,以 党建厚植后备力量成长"沃土",开 展"党建双强双优""季度之星"评 选,建立全员评价排名和压力传导 机制,"三榜联动"比学赶超,把年轻 干部放在"重点项目、重大改革、重 要工作专班"中经风历雨。全局40 岁以下处级干部占25.8%,先后有 130余名同志被评为全国、省、市各 类先进个人。 ·资讯·

工作的生命线,业务是政治的具体体 现"思想,落实"第一议题"学习制度, 把政治标准和政治要求贯穿于机关党 建的始终,引导党员干部自觉提高政 重,党员干部闻汛而动、冲锋在前,带 领广大群众积极抗灾自救;面对共同 主动担当,发挥专业所长开展服务。

入开展"民呼我为""三服务""助万

市国土空间总体规划、综合交通、民